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CLASA A XI-A
I. COMPLEMENT SIMPLU

Alegeţi un singur răspuns corect:

1. A sejthártya : 

A. nem rendelkezik nyulványokkal
B. citoplazmanyulványokat fed  

C. A fehérvérsejtek nyulványai állandóak 

D.  a mikrovillusok időszakos nyulványok  

2. A lizoszómák szerepe :  

A. egyes anyagok emésztése 
B.  sejtosztódás
C. fehérjetermelés 
D. energiafelszabadítás       
 3. Az ozmózis : 

A. A víz áramlása egy koncentrált oldatból egy híg oldatba  

B. A víz áramlása a híg oldatból koncentrált oldat felé
C.  Energiaigényes folyamat; 

D. Minden válasz hibás
 4. Az érzékhámok : 

A.  Idegingerületet adnak át a receptorsejteknek  

B. Specifikus ingerekké alakítják az idegingerületet 
C. Külső és belső ingereket vesznek fel 

D. Kiválasztósejteket tartalmaz
5. Mi nem jellemző a gerincvelői ideg hátsó ágára:  

A. Previszcerális (szervközeli) idegdúcot tartalmaz
B.  Elülső szarvakban levő mozgató ideggel érintkező axonokat tartalmaz
C. gerincvelői idegdúc axon és dendritkötegeiből áll 
D. axonjai Goll ée Burdach nyalábokat alkotnak  

6. Az olajka (oliva) magvak : 

A.  Az oldalsó magvak felső részén helyezkednek el  

B. kisagyhoz kapcsolódnak a kisagy olajkáinak nyúlványaival   

C. a hídban helyezkednek el
 D. Minden válasz helyes   
7. Távollátásra jellemző :  
A. A szemlencse és a retina fókuszpontja közötti távolság 17mm –nél nagyobb 
B. Részletesebb látás  

C. A szaruhártya központi része jobban megtöri a fénysugarakat
D. A szemlencse rugalmasságának csökkenése  

8. A negyedik agyideg axonjai kisugároznak a :  

A.  Hipkampusz tekervénybe
B. központi tekervény 
C. nyakszirti tekervény ( scizura calcarina) 
D. felső fali tekervény 
9. A hanghullámok intenzitását befolyásolja : 

A.  frekvencia 
B. Amplitudó 

C. Harmonikus rezgések
D. A dobhártya épsége 
 10. Az analizátorok közvetítő  szakasza esetében,a nem specifikus felszálló pályára  a következő nem jellemző : 

A.  Az idegimpulzusok haladása lassú 

B. nem specifikusan vetítődnek ki
C. diffúz kivetítődés 
D. kevés szinapszis 
11. A homloki(frontális) sík:

A. áthalad a test közepén;

B. a testet feji és farki részre osztja;

C. áthalad a hosszanti és haránt tengelyeken;

D. metamériás sík.

12. A neurofibrillák jellemzőek:

A. gliasejtekre;

B.  neurogliára;

C. sejttest hártyájára;

D. sejttest és axon plazmájára.

13. Az akciós potenciál:

A. a Na+/K+pompa működésével valósul meg
B. a szívizomnál negatív értékű;

C. egymáshoz adódva alakul ki;

D. a simaizomrostoké és az idegsejteké azonos időtartamú.

14. A harmadik agyideg rostjai:

A. szomatikus érzők;

B. vegetatív mozgatók;

C. érző vegetatív;

D. mozgató és érző.

15. Az írisz körkörös izmai:

A. A harmadik agyideg szomatomotoros rostjai által vannak beidegezve;

B. sima zsigeri izmok;

C. paraszimpatikus viszceromotoros rostok által vannak beidegezve;

D. a pupilla tágulásában fontos.

16. Az emberi test vastagsága :

A. a hosszanti tengely által van képviselve 

B. a bal és jobb pólus között mérik
C. nyílirányú metszettől kifele mérik
D. a feje tetejétől mérik
17.A felső végtagok esetén a következő anatómiai fogalmakat használják:

A. kraniális vagy ventrális
B. disztális vagy dorzális
C. ulnáris vagy mediális
D. oldalsó vagy fibuláris
18.A nyúltagyban a következő magvak vannak :

A. háromosztatú ideg magva
B. nyúltagy mozgató magva
C. hetedik agyideg ízérzékelő magva
D. felső nyálelválasztó
19. A bolygóideg
A. nyálelválasztásban fontos
B. rágóizmokat idegzi be
C. külső ága a fejbiccentő és trapézizmokat idegzi be
D. ízérzékelést biztosítja
20. Melyik kijelentés nem igaz
A. az egyensúlyérzékelő receptor a Reissner hártya fölött helyezkedik el
B.  a Corti féle szerven áthalad a Corti féle dúc neuronjainak dendritjei
C. az otolitikus receptorokat ingerli a test orizontális  és vertikális gyorsulása
D. az egyensúlyérzékelő ideg deutoneuronjaitól axonok indulnak a III., IV.,és V agyideg magvaihoz 
21. A facilitált (elősegített) diffúzió:

  A – fehérjecsatornákat használ
  B – ATP hidrolízise szükséges
  C – urea, etanol és CO2 –ra érvényes
  D – az ionok szabad áthaladását engedi meg
22. A membrán repolarizációja:

    A – inger jelenlétében valósul meg
    B – a K+ behatolását engedi a sejtekbe
    C –  a Na+ sejtenbelüli diffúziójával történik
    D – kétirányú akciós potenciált indít be
23. A reflex:

    A – egy ingerelhető idegi struktúra
    B – öt anatómiai komponensből áll
    C – a túlzott ingerléstől véd
    D – inger hatására adott válaszreakció
24.A hipotalamusz:

    A – relé szerepű idegsejteket tartalmaz
    B – külső elválasztású szereppel kapcsolatos
    C – extrapiramidális magvakat képvisel
    D – a köztes anyagcserét egybehangolja
25. A feltételes reflex:

    A – a bazális magvak beavatkozásával megy végbe
    B – egész életünkben megmarad 

    C – nem akaratlagos reflex
    D – egy betanult reflex
       II. COMPLEMENT GRUPAT

Se răspunde cu :
A – dacă sunt corecte variantele 1, 2, 3




B – dacă sunt corecte variantele 1, 3




C – dacă sunt corecte variantele 2, 4




D – dacă este corecta doar varianta 4




E – dacă toate variantele sunt corecte 
26. A Goll és Burdach magvak :

1. a nyúltagyban találhatók
2. epikritikus és proprioceptív tapintó receptorok deutoneuronjait tartalmazzák
3. a deutoneuronok axonjai a nyúltagyban kereszteződnek
4. a deutoneuronok felszálló rostjai a talamuszba érnek
27. A felső ikertestekre jellemző :

1. a középagyban található, a felső ikertestek alatt
2. érző szerepe van: a hallópálya negyedik neuronját tartalmazza
3. alattuk van a negyedik agyideg látszólagos eredési helye
4. reflex szerepe van:az oculocefalogir reflex záródásának a helye ( a fény felé való irányítás ) 

28. A gerincvelőre érvényes :

1.az elülső szarvakban alfa és gamma szomatomotoros neuronok vannak
2. az oldalsó szarvak láthatóak a nyak felső tájékán, hát-, és ágyék alsó tájékán
3. a hátsó szarvakban a proprioceptív érzékelés deutoneuronja található(mozgásszabályozás)
4. A hátsó szarvakban a mozgásérzékelés deutoneuronjai találhatók
29. Igazak az alábbi kijelentések :

1. A Meissner testecskék a nyomást érzékelik
2. A Vater-Pacini testek rezgésérzékelők
3. a szabad idegvégződések a tapintást és rezgést érzékelik
4. a Merkel féle korongok a tapintást érzékelik
30. A következő kijelentések közül melyek igazak : 

1. az érhártya az ora serrata(sugártest) mögött található
2. a sárgafolt több csapsejtet tartalmaz mint pálcikasejtet
3. az elsődleges látómező a nyakszirti lebenyben található a scizura calcarina(nyakszirti tekervény) mellett
4. távollátó szem esetén a szemlencse és a retina fókuszpontja közötti távolság 17mm –nél nagyobb
31. A sejtek : 

1. Átlagos méretük 20-30 µ 
2. méretük függ a kortól, külső környezeti feltételektől 
3. a szervezet szerkezeti, működési és genetikai egységei  

4. egyedül vagy csoportosan létezhetnek  
32. A beidegzett szervek tartalmaznak :  

1. idegszövetet 

2. kötőszövetet 

3. vérereket 

4. hámszövetet 

33. Az izomszövet lehet : 

1. harántcsíkolt 

2. félkemény
3. sima 

4. lágy  

34. A fonalas szemölcsöket beidegzi :  

1. A VII. Agyideg szomatoszenzitív rostjai 

2. agyidegek rostjai, amelyek látszólagos eredési helyei az olajkák előtti árkok
3. agyidegek szomatoszenzitív rostjai, amelyek látszólagos eredete az olajkák mögötti árkok
4. agyidegek rostjai, amelyek látszólagos eredési helyei a híd elülső felülete  

35. a szaglópályára jellemző : 

1. kétneuronos 

2. nem kapcsolódik a talamuszhoz 

3. szaglógumót tartalmaz 

4. a szaglóhámban kisugárzásokat mutat   

36. Az ínhártya: 

1. áttetsző (opak) 

2. Hátsó részét a látóhuzal töri át 

3. Hozzá kapcsolódnam a szemmozgató izmok
4. A szemgolyót borító hártyák közül ez a középső  
37.A halló-egyensúlyozó ideg tartalmaz:

1. Scarpa féle dúc neuronjainak dendritjeit;

2. Nyúltagyi vesztibuláris magvak neuronjainak axonjait;

3. A hídban levő csiga magvak neuronjainak axonjait;

4. A Corti féle dúc neuronjainak axonjait.

38. Az idegizomorsó központi részének beidegzését biztosítja:

1. a Gasser dúcból eredő anulospirális rostok;

2. a gerincvelő oldalsó szarvaiból eredő rostok;

3. a gerincvelői dúc neuronjainak dendritjei;

4. gamma mozgatóneuronok.

39. Válasszátok ki a helyes kijelentéseket:

1. a gamma motoneuron az extrafuzális rostokon végződik
2. a hallópálya protoneuronja kapcsolatban van az alsó ikertestekkal
3. a kisagykocsányok és az ikertestek a középagy felépítésében vesznek részt
4. a szaglópálya deutoneuronja a mitrális sejtek által képviselt
40. A specifikus felszálló pályák:

1. protoneuronja a gerincvelői dúcban van
2. eredetük a receptorok szintjén van
3. protoneuronjuk az V. Agyideg extranevraxiális dúcában van
4. a nemtudatos proprioceptív érzékelésért szinapszist képeznek a nyúltagy deutoneuronjával.

41. A látópálya anatómiai alapját képviseli  a:

1. retina
2. látóideg
3. látóideg kereszteződés (traktus)
4. középső térdelt testek
42. A hasüreg:
    1. a medenceüregben folytatódik 

    2. alul a rekeszizom határolja
    3. emésztőszervek vannak benne
    4. kraniális és felső pólusai vannak
43. Aktív szállításhoz tartoznak:

    1. ozmózis
    2. facilitált diffúzió
    3. a víz diffúziója
    4. ellenirányú áramlás
44. Az agykocsányok:

    1. párhúzamos árkok által barázdáltak
    2. kisagylemezekkel rendelkezik
    3. magába foglalják a kemény agyhárya egy kinövését
    4. afferens és efferens rostokat tartalmaznak
45. A szürke összekötő ág:

    1. velőhüvely nélküli axonokat tartalmaz
    2. posztganglionáris rostokat tartalmaz
    3. viszceromotoros neuronok segítségével alakul ki
    4. eredete a gerincvelő oldalsó dúcaiban van
46. A nyugalmi membránpotenciál értékeire igaz:

    1. megközelítőleg azonos a K+ egyensúlypotenciáljával
    2. átlagértéke 65-85mV

    3. függ a különböző ionok membránpermeabilitásától
    4. értéke a Na+/Ca2+ pompának tulajdonítható
47. A látó- és szaglóhuzalra is jellemző:

    1. a deutoneuronok axonjai
    2. a neocortexbe jutnak
    3. agykoponyán belüli pályályuk van
    4. agykérgi mezejük a paleokortexben van
48. A látóideg kisugárzások:

    1. a retina multipoláris neuronjaiból indulnak
    2. az oldalsó térdelt testek neuronjainak axonjait képviselik
    3. a retina bipoláris neuronjainak dendritjei
    4. az agyfélteke mediális felére jutnak
49. Az analizátorok központi szakaszárajellemző:

    1. a szagló analizátor központi mezeje a szagló paleokortexben található
    2. az ízlelő analizátorközponti mezeje a felső fali tekervény alapi részén van
    3. a szaglópálya kétneuronos 

    4. ahhoz, hogy az illó anyagokat érzékeljük, koncentrációjuk legalább a küszöbértéknek fele kell legyen
50. Melyik kijelentés nem igaz az alábbiak közül:

    1. a IX. Ideg a nyelv elülső harmadát idegzi be 

    2. a gomba alakú ízlelőszemölcsök csak a nyelv csúcsán találhatók
    3. a szagló bipoláris neuronoknak bunkói vannak, amelyekből 3-5 szaglócsilló indul ki
    4. a mozgásérzékelés analizátorának központi szakasza a központi árok szélein található.
III. PROBLEME

Alegeţi un singur răspuns corect:
1. Laura táblázatot kell kitöltsön a Gerincvelő szerepei címmel. Melyek a helyes variánsok : 


a. Specifikus felszálló pályák eredete;


b. A nyalábok (nyúlványkötegek) elhelyezkedése a gerincvelő fehérállományában;


c. Az idegingerület vezetése a különböző típusú idegrostokban.

	A.
	a. központi tekervény-egyenes piramis nyaláb
	b. gerincvelői-kisagyi hátsó pálya- oldalsó övezet
	c. szaltatórikus vezetés – szimpatikus preganglionáris rostok

	B.
	a. Meissner testecskék, Merkel korongok-protopatikus pályálya
	b.egyenes piramis pálya-oldalsó övezet
	c. szaltatórikus vezetés -  2 mikrométernél nagyobb átmérőjű axonok

	C.
	a.Meissner testecskék, Merkel korongok- epikritikus érzékelés pályálya
	b.tektoszpinális pálya-elülső övezet
	c. lépésről lépésre vezetés – paraszimpatikus posztganglionáris rostok 

	D.
	a. idegizom orsók- mozgásérzékelés pályálya 
	b. cuneatus nyaláb –hátsó övezet, a hátsó középárok mellett        
	c. kétirányú vezetés az izolált rostokban


2. A következő szimptomák alapján a szemorvos műtéti beavatkozást javasol: ködös látás, duplán látás, a pupilla elfehéredése. Pontosítsátok a következőket:

a. A betegség elnevezése és oka;

b. A látópálya összetevőinek jellemzői;

c. Az idegimpulzus idejét, amely indul a középagy szemmozgató magvától és eljut az irisz körkörös izomrostjaihoz, tudva azt, hogy a preganglionáris rostok hossza 0,048 m, sebessége 120m/s, és a posztganglionáris rostok hossza 24mm, sebessége 10-szer kissebb, a szinaptikus késés 0,5ms. 

	A.
	a. katarakta– szemlencse átlátszóságának elvesztése
	b. látóidegek- protoneuronok axonjai
	c. 1,9ms

	B.
	a. katarakta- szemlencse elhomályosodása
	b. látótraktus(látóhuzal)- deutoneuronok axonjai
	c. 2,9ms

	C.
	a. zöld hályog- nő a szemben a nyomás
	b. látóideg kereszteződés- a retina orrfelöli rostjainak kereszteződése
	c. 2,9s

	D.
	a. zöld hályog – látóideg sorvadása  
	b. felső kisagykocsány- középagyhoz tartoznak
	c. 0,0029s


3. Egy felnőtt személy esetébena víz a test tömegének 65%-át teszi ki, ebből 55%-a a sejtekben van. Egy 70 kg-os felnőtt teste mennyi vizet tartalmaz két óra napozás után, tudva azt, hogy a vízveszteség a bőrön keresztül 0,1 ml/ cm²/óra (a bőr összfelülete 2 m² ) és ez idő alatt megivott 1 l vizet : 

A. 42,5 l ;  

B, 45,5 l ; 

C. 25,5 l ; 

D. 22,5 l .   

4. A biológia laboratóriumban egy tanuló véletlenül hozzáért egy forró kémcsőhöz. 

a) Milyen reflex által válaszolt a káros ingerre;

b) Hol található a reflexközpont ebben az esetben;

c) Számítsátok ki az idegingerület terjedési idejét a receptortól a végrehajtó szervig, tudva, hogy:

- a reflexív a minimális neuronszámot tartalmazza  e reflextípusra nézve;

- a reflexív hossza 1,5 m;

- az idegingerület terjedési sebessége 100 m/s;

- a szinaptikus késés szinapszisonként 0,6 ms.
d) Melyik az a gyakori bőrbetegség, amelynek jellemzői a fekélyes kinézet, sebhely marad utána és sztreptokokkuszok okozzák?

	
	A
	B
	c
	d

	A
	hajlítóreflex
	Agykéreg
	0,0015 s
	Hidrosadenitis

	B
	Poliszinaptikus
	Gerincvelő szürkeállománya
	2,7 ms
	ótvar

	C
	Nociceptív
	Gerincvelő szürkeállománya
	0,0027 s
	Ecthyma

	D
	Exteroceptív
	Agykéreg 
	0,00027 s
	Epidermofitia


5.Radu,Ioana ésMaria együtt tanulnak anatómiából dolgozatra. 

Maria azt állítja:a test nyaki része magába foglalja a gerincoszlopot az első 7 csigolyával.                   Ioana kiegészíti:a nyaki részben található a gége, légcső és a nyelőcső.

Radu ellentmond:Én úgy tudom, hogy a nyaki rész a nyakat jelenti és magába foglal két más régiót elülsőt és hátsót.

A három közül ki mondott igazat?

 A.Maria 

 B.Ioana

 C.Radu

D.Mindhárman
Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii;

· Timp de lucru două ore;

· Răspunsurile corecte se marchează în fişa de răspunsuri cu X, iar cele greşite cu 0, astfel încât să nu rămână spaţii necompletate ;

· Se acordă : -câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect de la subiectul I

 - câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul II

 - câte3 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul III

 - 10 puncte din oficiu

COMISIA DE OLIMPIADĂ VĂ UREAZĂ SUCCES!
